

## 鸣凰中心小学常报小记者主题活动

## 美丽而危险的海洋舞者



4月,常州市小记者协会邀请海昌海洋探索馆的科普老师走进鸣凰中心小学,为常报小记者们带去了一场精彩的海洋科普知识讲座。小记者们跟随老师的讲解,共同畅游海底世界,与海洋中美丽而又优雅的生物——水母,进行一次近距离的接触。

在众多的海洋生物中,有一种美丽而又神秘的生物叫水母,它像是海洋里面的精灵。水母的身体像一把伞,伞下长了很多触手,它们会利用体内喷水反射前进。它们以水中的浮游生物为食,一旦有浮游生物碰到它们触须的时候,它们就会射出毒

刺,先把浮游生物毒死,再把它们分解并消化掉。我还了解到世界上最大的水母是狮鬃水母,最毒的是澳大利亚箱型水母。

鸣凰中心小学  
一(4)班 贾皓然 唐津琳  
指导老师 许红艳

梦幻水母王国里面最不常见的要数桃花水母了,它是淡水水母。只见它的圆盘上有像桃花般的东西,有黄色的,也有粉色的。我仔细观察它,发现它动时一伸一伸的,就像看见了什么可怕的东西似的,向后缩。可是不一会儿,它

突然鼓起勇气,向前一冲,可爱极了。

参观完水母的世界,我不由得感叹,大自然真奇妙啊!

鸣凰中心小学  
一(7)班 韩馨晨  
指导老师 姜怡

水母的外形像一把透明伞,下面有一些须状的触手,浮在海面的水母就像落入水中的月亮透明而耀眼。观赏水母动态,就像在欣赏一场优美的芭蕾舞表演。水母的主要成分是水,占身体的95%以上,因此它们的身体透明如水。世界上大多数水母都具有毒性,它的毒分布在

触手上,一旦有生物靠近它就用触手麻痹、毒杀猎物,再将猎物送入口中。水母的猎物可以是小鱼小虾,也可以是比自己小的水母。水母真是危险又美丽的生物!

鸣凰中心小学  
一(3)班 陶宇翔 姜海萱  
指导老师 岳黎云

在神秘的海洋中,生活着一群非常漂亮的生物——水母。它们千姿百态、色彩绚丽,被称为海中仙子。在这群仙子中,我最喜欢的是蛋黄水母。

蛋黄水母外表像一个可爱的荷包蛋,从侧面看,它像刚从动画中款款走来的仙子。蛋黄色的胃囊是它的头,头上戴着一顶浅紫色的帽子,帽子边缘镶嵌着粉色的波浪花边,花边上点缀着粉紫色长长的流苏,这些长流苏是它的触手。水母的口腕就像仙子的长裙,随着水的流动,长裙和流苏翩翩起舞,好看极了!

蛋黄水母主要依靠水流和风浪

来漂浮。它们游泳时,张开漂亮的大伞,使劲一缩,喷出水流,推动身体向前游。口腕随着身体的蠕动着翩翩起舞,像纱裙又像薄雾,梦幻美丽。触须像长长的丝带,飘逸灵动,给蛋黄水母更增添一份神秘色彩。

蛋黄水母虽然美丽可爱,但是捕食却很凶猛。它们遇到小鱼小虾会立马喷出毒液,猎物被刺中就会迅速麻痹而死,触手会将这些猎物紧紧抓起来,缩回伞里,将它们消化吸收。

鸣凰中心小学  
二(5)班 孙苏婷  
指导老师 毛桂林

水母是一种非常漂亮的水生动物。它们的身体外形像一把伞,还像蘑菇。它们每天在海里“游玩”,有的像陀螺一样旋转地游,还有的像弹簧一样又蹦又跳,好看极了!它们的身体是透明的,像一把把小伞在水里跳来

跳去,像在排练精彩的舞蹈一样。但是它的触须有毒素,很危险,千万不要去触碰它哦。

鸣凰中心小学  
一(6)班 宋雨彤  
指导老师 周雪聪

通过视频,我看到水母戴着圆圆的帽子,拖着又细又长的触须,就像一顶顶带有花纹的降落伞在那漂游。老师说它柔软身体的主要成分是水,可以通过喷出体内的水来推动自己在海里前进,它们悠然自得、翩翩起舞,像是在水中跳着优美舞蹈的仙女。我不禁感叹道,这个世界上怎么会有如此美丽的生物呀!

水母,这个看似柔弱而无害的生物,在海洋中却扮演着不可或缺的角色。它们通过自己的触手来捕食小型海洋生物,同时它们需要适应复杂多变的环境,来抵御像海龟一样的天敌的捕食,才能在海洋中生存下去。它们是食物链中重要的一环,对维持海洋生态平衡起着关键作用。海洋是水母的天堂,我们应该好好保护海洋,让水母和其他生物都能在美丽而安全的环境中生活。

鸣凰中心小学  
二(1)班 杜雨潼 涂致远  
指导老师 周彩英

活动开始了,老师先给我们讲了水母的种类:海月水母、桃花水母、赤月水母等。老师讲得生动有趣,我们听得津津有味。水母属于无脊椎动物,繁殖方式是分裂繁殖。老师又拿出各种水母的图片让我们观赏,它们的身形像一把透明的小伞,更像美丽的精灵在水里翩翩起舞,是那么的优雅。海龟是水母的天敌,但是,塑料袋外形和水母相似,海龟把塑料袋当成水母吃掉了,可是海龟吃了这些垃圾会很难消化,不仅威胁到海龟的生命,也影响到水母的生存。

水母是一个美丽而神秘的海洋生物,要好好保护和珍惜,我们应该减少使用塑料制品,不乱扔垃圾,给它们一个干净安全的家园。

鸣凰中心小学  
二(1)班 陆煜泽 顾益潼  
指导老师 周彩英

海月水母长得像一把大雨伞,上面有着美丽的图案,略有一点凸的地方,却不影响它的美丽。水母的身上有着四叶草一样的花纹,周围有着像星星一样闪闪发光的图案。身下的几条触须,仔细瞧瞧,上面布着密密麻麻的小刺。你瞧,它像一位公主,摆动着裙子;又像调皮的孩子,转来转去;更像水中舞者,一会让向上游,一会儿又向下飘,时而还翻个跟头。

水母有没有天敌呢?答案当然是有的,水母的天敌就是海龟,海龟经常会在水母群中自由地穿梭,虽然它没有牙齿,但却有鹰一样锐利的嘴,可以磨碎水母;此外,海龟自身

的解毒能力也非常强,水母的毒素对于海龟来说,没有任何作用。但是如今的海洋,由于人类乱丢乱扔垃圾,海龟不知不觉吃下了许多类似水母的塑料袋、渔网等垃圾,而这些垃圾会直接导致海龟死亡,所以现在海龟的数量也在逐步减少,海龟的消失,会造成水母的泛滥,如此一来,就破坏了海洋的生态环境。

海洋不是垃圾桶,别让垃圾污染了它的纯净,让我们一起手拉手,保护地球,保护海洋,还海洋一个生态平衡吧!

鸣凰中心小学  
三(7)班 狄莞朵 谷语晨  
指导老师 王静亚

老师给我们播放了许多水母的照片和视频,通过老师的讲解我知道了很多水母的种类。每个水母都有半个圆形的头,有的头拖着长长的辫子,好像是一个个在水里游动的彩色蘑菇,又像撑着一把把美丽降落伞的小仙女,美丽极了。它们那一张一合的“蘑菇头”底部长着几只飘来飘去的细小的腿。小水母的全身都是透明的,小水母在水里游来游去,一伸一缩,一摇一晃一摆,快乐极了!

水母是一种非常漂亮的水中生物,透明或半透明的圆形身体,可以看见内部的结构和器官。水母的体型也大小不一,最小的只有几厘米,而最大的有数米长。水母的触手量和长度也不同,有的水母触手上布满了细小的刺,这些刺可以释放毒液,人被刺中会导致死亡,大部分的水母是有毒的,所以它们是既美丽又可怕生物。

鸣凰中心小学  
一(5)班 刘思彤 赵益飞  
指导老师 陈秀

据说,水母的出现比恐龙还早,在6.5亿年前就在地球上留下了足迹。而世界上最大的水母长度有30多米,相当于8层楼一样高,真令人惊奇。

水母是一种非常漂亮的水生物,它的身体外形就像一把透明伞,触角如一条条花边在水中飘舞,好看极了。

水母的感觉器官非常灵敏,它是靠触角发出的电波和磁场来感知外部世界的。因为水母是一种生理结构很简单的动物,它们没有大脑,没有心脏,也没有眼睛、耳朵、鼻子之类等关于视觉、听觉、嗅觉的器官。也正因如此,水母能够依靠电波来捕捉海洋里的

蛛丝马迹。结构如此简单的生物,它会吃些什么呢?原来,水母爱吃鱼类和一些浮游生物。当这些专属猎物靠近水母的时候,水母身上的刺细胞就会射出毒丝来捕捉猎物。

水母的种类有很多很多。比如:美丽的花笠水母、永生的灯塔水母、奇怪的倒立水母、像箱子一样的箱型水母、横冲直撞的炮弹水母、透明的水晶水母、生活在淡水里的桃花水母……其中澳大利亚箱型水母毒性最强,被刺伤后,几分钟内不及时治疗的话就会死亡。

鸣凰中心小学  
二(7)班 陈浩岳 纪晨希  
指导老师 万粤颖

几年前,我有幸去青岛海洋馆游玩,第一次见到了水母。五颜六色的水母在水族箱里自由自在地游来游去,看得人眼花缭乱。有的像一把缓缓打开的水晶伞,有的像宝石在黑夜中散发着幽幽的光亮,还有的像一位优雅的舞者。怪不得被称为“海洋精灵”呢!

听老师说,水母的身体里95%都是水,也是很多海

洋生物的美食。有些水母有毒,碰到会疼,如果不小心被毒水母刺到,要赶紧用醋清洗并寻求医生的帮助,千万不能大意。

水母是海洋的“宝贝”,我们要保护水母,保护海洋,让“海洋精灵”能快乐地生活在海洋的每一个角落。

鸣凰中心小学  
一(2)班 李雨竹  
指导老师 丁紫薇

小记者支持单位:常州四药公司

兰苏® 氨溴索片/口服液

轻松化痰 自由呼吸